



Parlamentul României
Camera Deputaților

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

Întrebare

Adresată: Domnului Ion Ștefan, Ministrul Lucrărilor Publice, Dezvoltării și Administrației

De către: Dănuț Bica, Deputat PNL, Circumscripția electorală nr. 3 Argeș

Obiectul întrebării: Implementarea Programului național de racordare a populației și consumatorilor non-casnici la rețeaua inteligentă de distribuție a gazelor naturale

Stimate Domnule Ministru,

Unul dintre cele mai importante obiective ale Guvernului Partidului Național Liberal îl reprezintă extinderea rețelelor de distribuție a gazelor naturale. Astfel, conform Planului Național de Investiții și Relansare Economică (PNIRE), pe care l-a elaborat și prezentat la începutul lunii iulie, Guvernul Ludovic Orban va aloca 1 miliard de euro în cadrul multianual 2021-2027, dintr-un buget total estimativ de 9,6 miliarde lei, pentru extinderea și înființarea de noi rețele inteligente de gaze naturale în scopul racordării a 70% dintre locuințele din România.

Programul național de racordare a populației și consumatorilor non-casnici la rețeaua inteligentă de distribuție a gazelor naturale este în curs de derulare, unele proiecte fiind deja aprobate, iar până la data de 17 decembrie 2020 autoritățile publice locale care întrunesc condițiile impuse de lege pot depune documentațiile în vederea obținerii finanțării pentru această categorie de investiții.

Având în vedere situația actuală din țara noastră, în care racordarea la rețelele de distribuție a gazelor naturale este inaccesibilă în special gospodăriilor din mediul rural, preponderent a celor din comunele și satele mai puțin populate, vă rog să răspundeți la următoarele întrebări:

1. În cazul unităților administrativ teritoriale (UAT) care nu întrunesc condiția legală de a putea solicita racordarea pentru cel puțin 1.000 de gospodării și nici nu pot realiza asocieri în acest scop cu alte UAT-uri învecinate, ce soluții vă propuneți să

implementați pentru asigurarea finanțării conectării acestora la rețelele de distribuție a gazelor naturale?

2. Având în vedere faptul că principiul de aprobare a finanțării este „primul venit, primul servit” și că se anticipează înregistrarea unui număr foarte mare de solicitări din partea UAT-urilor, ce demersuri aveți în vedere pentru majorarea în anul 2021 a bugetului alocat acestui program?

Solicit răspuns în scris.

Vă mulțumesc!

Cu deosebită considerație,

Dănuț Bica,
Deputat PNL de Argeș